

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Побережной Натальи Викторовны на тему: «Невротические расстройства на различных стадиях формирования алкогольной (пивной) зависимости в молодом возрасте (дифференцированный подход к диагностике, лечению и профилактике)», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – «Психиатрия» (медицинские науки)

Изучение автореферата позволяет констатировать следующее.

Актуальность работы определяется тем, что социально-экономические и социально-психологические изменения, происходящие в обществе в течение последних десятилетий, приводят к ряду негативных тенденций, среди которых не последнее место занимает рост злоупотребления молодежью алкоголем, в частности, пивом и слабоалкогольными напитками. Невротические психические расстройства часто являются неотъемлемой составляющей динамики состояния пациентов, употребляющих алкоголь. В связи с этим научную значимость приобретает диссертационное исследование Н.В. Побережной, посвященное изучению невротических расстройств на различных стадиях формирования алкогольной (пивной) зависимости в молодом возрасте с дифференцированным подходом к диагностике, лечению и профилактике при данной патологии.

Автором четко сформулирована цель исследования, соответственно которой поставлены 5 задач. Они были успешно реализованы в ходе выполнения работы.

Новизна работы заключается в том, что впервые на основании комплексного клинико-психопатологического и экспериментально-психологического исследований получены данные о распространенности, структуре, клинических особенностях и факторах риска формирования невротических расстройств на различных стадиях алкогольной (пивной) зависимости в молодом возрасте, а также научно обоснована, разработана и оценена эффективность поэтапной системы лечебно-коррекционных и профилактических мероприятий при данных расстройствах.

Практическая значимость соответствует современным направлениям и потребностям практической психиатрии. Работа основана на анализе результатов обследования 392 человек – учащихся средних специальных учебных заведений. Статистическая обработка результатов проведена с использованием электронных программ. Достаточность объема исследований, современность, информативность методов исследования свидетельствуют о достоверности результатов и выводов диссертации. По материалам диссертации автор опубликовал 10 научных работ, из которых 9 – в изданиях, рекомендованных ВАК.

Автореферат диссертации составлен с соблюдением установленных требований, даёт адекватное представление о работе. Проведенное автором исследование заслуживает внимания, полезно с теоретической, методической и практической точек зрения. Материал изложен последовательно, логично и аргументировано.

Таким образом, диссертация Побережной Натальи Викторовны на тему «Невротические расстройства на различных стадиях формирования алкогольной (пивной) зависимости в молодом возрасте (дифференцированный подход к диагностике, лечению и профилактике)» является завершённой научно-квалификационной работой. По актуальности, новизне, ценности полученных выводов она соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. от 01.10.2018 г. № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а также, установленным п. 2.2 для соискателей ученой степени

